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VERBALE DELL'll NOVEMBRE 2015

L'anno 2015,ilgiorno 1l del mese diNovembre si è riunito presso la sua sede sita

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot.

2015 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale it Coll. Prof. Amm.vo Sig.ra Ventimiglia Anna Maria.

II Presidente Tomaselli chiama I'appello alle ore 09,45 e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella,

Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala e Savoca. Risultano

assenti i Consiglieri Cangelosi, Greco, Scarlata eTerzo.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Nell'ambito delle comunicazioni informa il Consiglio visto l'impegno che in seduta di Consiglio s'era già

preso con le scolaresche e con l'Azienda AMAT, in merito alla nota inviata a tutti i dirigenti scolastici nella

quale si chiedevano di individuare i referenti, ha subito risposto il dirigente scolastico dell'Istituto Padre Pino

Puglisi che ha individuato radlla Professoressa Marchetta, referente alla legalità; l'Istituto Sperone Pertini ha

individuato l'insegnante Maria Teresa Mulè. Inoltre tramite gli uffici di Presidenza si stanno contattando le

scuole per ulteriori riscontri e precisa che tutti i consiglieri possono collaborare con la presidenza in questo.

Alle ore 09,50 entra il Consigliere Cangelosi.

Continua I'interuento precisando che nella giornata di Consiglio precedente non è stato messo nelle

condizioni di rispondere agli interventi dei consiglieri che lo hanno contestato, perché mancava il numero

legale.

Alle ore 09,56 entra il Consigliere Scarlata.

In realtà i fatti testimoniano che chi si è allontanato ha concretamente mancato di rispetto a tutto il Consiglio e

al suo ruolo e non ha messo in condizioni il Consiglio di procedere con i lavori per la programmazione

ordinaria. A tal proposito aggiunge che gli uffici hanno inviato un report al Servizio Coordinamento nella

persona del Dottor Conigliaro con la quantificazione delle delibere e delle note prodotte dalla Seconda

Circoscrizione. E sottolinea che sarà interessante quantificare e confrontare i dati conclusivi con le altre

circoscrizioni per capire l'efficacia dei lavori d'Aula.

Interviene il Consigliere Colletti, il quale ritiene necessario intraprendere un'azione forte per l'illuminazione

pubblica sia per garantire la sicurezza ma anche per problemi di ordine pubblico. Sono numerosi gli incidenti

che si sono verificati nel territorio della Seconda Circoscrizione alcuni anche moftali e c'è il forte sospetto che

siano stàti determinati dalla mancanza di illuminazione pubblica. Da ieri circola una rivista la cui tiratura è già

prevista fino a Maggio 2017 e il cui costo è pari a 65 mila euro. Ha letto il contenuto della rivista dalla quale

non emerge alcun problema concreto della ciuà, quindi ritiene che questi fondi potevano essere spesi per le



della rivista sia soltanto una sterile operazione di marketing del Sindaco e dell'Assessore Catania. :.. .rÌ,r a

'-

AIle ore 10,10 esce il Consigliere Di Fazio per motivi di lavoro.

Interviene il Consigliere Duminuco che riallacciandosi a quanto detto dal Consigliere Colletti vede

l'argomento da un punto di vista completamente diverso. La rivista costituisce un passo avanti verso un

riscatto culturale della città. Infine come il Presidente, rileva che ci sono consiglieri che si allontanano

dall'Aula non consentendo di procedere con l'approvazione di atti e se ne rammarica fin dall'inizio.

Interviene il Consigliere Giocaliero il quale concorda con quanto detto dal Consigliere Duminuco sulla

rivista, certo andrebbe pure valutato la possibilità di destinare meglio le somme del Comune per le emergenze

sociali. Interviene il Consigliere Savoca il quale sostiene che va fatta una serie riflessione sulla gestione della

città. Troppi sono i problemi (illuminazione, potatura,spazzamento etc), che non sono stati risolti. ll Sindaco

ha fallito e dovrebbe dimettersi insieme a tutta la Giunta'

Interviene il Consigliere Sala, il quale concorda con le valutazioni fatte dal Consigliere Colletti. Siamo in un

momento difficile per la sicurezzapubblica sia per i residenti che per i cittadini che transitano i nostri luoghi.

Le squadre chiamate ad intervenire sull'illuminazione pubblica dicono spesso che mancano i pezzi per

ripristinare gli impianti. Considerato che I'AMG ha un bilancio attivo bisogna approfondire la questione e

verificare perché I'AMG non prowede ad acquistare i pezzi necessari per il ripristino degli impianti.

Sulla rivista che ha consultato attentamente ritiene che la somma di 65 mila euro si sarebbe potuta spendere

meglio. Anche i cittadini del nostro territorio vogliono sentirsi italiani e le famiglie vorrebbero non

vergognarsi per non potere acquistare le scarpe o le matite colorate che servono per la scuola. Personalmente

prova un grande senso di vergogna e ritiene che bisognerebbe prowedere per quelle famiglie disagiate che

hanno il problema quotidiano di nutrire i propri figli. L'idea della rivista in sé non è brutta, ma critica

fortemente l'ingente spesa.

Interviene il Consigliere Marchese, il quale ribadisce che il problema dell'illuminazione pubblica è diventato

grave e deprimente perché ci sono intere zone prive totalmente di illuminazione. Per quanto riguarda la rivista

è una bella iniziativa, ma avrebbe preferito che all'interno il Sindaco pubblicasse gli interventi effettuati e

come risolvere le problematiche quotidiane della Circoscrizione

Alle ore 10,30 escono il Consigliere Sala per motivi di lavoro e il Consigliere Scarlata.

Interviene il Consigliere La Valle la qual rileva che la città è invivibile e manca l'essenziale. Diversi sono i

problemi (manto stradale, illuminazione, potatura, spazzatura e servizi per i disabili) e non siamo più in grado

di dare risposte ai cittadini perché il comune chiude le porte. La rivista non solo ci offende ma è uno

specchietto per le allodole per un sindaco abile che propaganda la sua vicinanza verso gli extracomunitari.

Anche lei si è occupata di extracomunitari ma lo ha fatto non rubando i soldi "dalle tasche dei cittadini".

euesta rivista può fare scaturire rabbia nei palermitani verso gli extracomunitari ed è un offesa ai palermitani

e agli extracomunitari.

Alle ore 10,40 escono i Consiglieri Cardella e Giocaliero ed entra il Consigliere Scarlata.
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Interviene il Vice Presidente lnzerilio che concorda globalmente con quanto detto in Aula e "nni#U.iiJf,)$. . _'_.,\\_ Àif:

Consigliere Sala che giomalmente come tutti, incontra persone con situazioni disastros.. n.r.onutritetfA{61p'
ritiene offensivo che il Sindaco impegni una somma considerevole in questo modo piuttosto che sul sociale,

avrebbe potuto per esempio ripristinare qualche immobile, in ogni caso I'ultimo modo è quello di impegnare

soldi per fare un giornale che non parla dei cittadini palermitani. Tiene a precisare che la sua non è una forma
di razzismo, in realta ritiene che in una città è necessario stabilire delle priorità e con 65 mila euro si sarebbe

potuto fare molto. Questo è il suo parere ed è sua notizia che anche le altre circoscrizioni non hanno

approvato l'iniziativa.Il Vice Presidente Inzerillo continua il suo intervento per dire che in via pecoraino,

nell'area industriale di Brancaccio, ci sono gravissimi problemi anche di illuminazione pubblica ed è deceduta

per un incidente unaragazza. Si è messo in contatto con la segreteria dell'Irsap che momentaneamente non ha

un organo di gestione perché non c'è né un presidente né un commissario e la situazione economica è

disperata, la segreteria gli ha suggerito di chiamare un ingegnere dell'Irsap che oggi contatterà personalmente.

Qualora dal colloquio con il tecnico ci fossero risposte negative e qualora non ci fosse seguito alle note di
Presidenza, propone di inviare una nota direttamente al Prefetto e di indire un'azione di protesta costituita da

un sit-in per puntare i riflettori dell'opinione pubblica su una problematica di vitale importanza per

l'incolumità dei cittadini.

Interviene il Consigliere Scarlata per sottolineare che quello dell'illuminazione è un problema grave in tutto il
territorio e che anche in via Oreto è morta una persona. Fa un plauso al Consigliere Sala per il suo intervento

costruttivo che ha messo in risalto le emergenze sociali delle famiglie del territorio. Ribadisce che non è un

atteggiamento razzista ma tiene a precisare che le somme stanziate per la rivista potevano essere spese

meglio.

Alle ore 11,00 esce il Consigliere La Valle.

Interviene il Consigliere Guaresi per dire che sul prato del Ponte Ammiraglio ha visto circa 20 operatori.

Personalmente lui si è fermato a osservare i 3 operatori che lavoravano chiedendosi come la classe

dirigenziale di Ville e Giardini programmi i suoi interventi molti dei quali sono richiesti come urgenti e

pericolosi. Infine comunica che in via Messina Marine all'altezza del civico 725 per la quale si era fatta una

nota, come è owio inevasa, ha provveduto a sue spese per risolvere il problema della potatura.

Interviene il Consigliere Cangelosi, il quale rimane perplesso perché non ha visto nessuna pattuglia di vigili
urbani nella bretella autostradale (Villabate - Palermo) durante i lavori. Evidenzia inoltre che i mezzi di

soccorso e i mezzi pubblici non hanno la possibilità di transitare e chiede al Presidente di impegnarsi per

avere una pattuglia di vigili urbani per l'intera giornata.

Interviene il Presidente Tomaselli che risponde subito al Consigliere Cangelosi sui lavori che si stannor4àV
effettuando nella@ autostradale. Si è informato e coinvolgeranno anche l,altra corsia pertanto i disagi

alla viabilità dureranno fino al periodo natalizio. L'assenza dei vigili urbani è inverosimile e inaccettabile. Il
Comandante ha ritenuto opportuno centralizzare il servizio motorizzatotutto alla sede centrale, dovrà spiegare

quindi come intende risolvere le esigenze che emergono da questo territorio. Al Consigliere Guaresi dice che

Ville e Giardini attenziona i siti dell'Unesco e il Ponte Ammiraglio è uno di questi. Ciò non giustifica la
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privazione del servizio delle altre zone del territorio che rimangono senza operatori. Lo strument"ia..lttlfi-iE$" jt
ha il Consiglio è quello di deliberare la programmazione degli interventi ordinari formulando gfi ffii,!p' ": ,;.r"

ordine di priorità. Continua ringraziando il Vice Presidente Inzerillo che si è attivato a titolo personalò pè f iiui
Zona Industriale. Personalmente ha visto ragazzí transitare a piedi la sera completamente al buio la strada che

porta verso il Forum mettendo a suo awiso a rischio l'incolumità. Diverse sono le problematiche della Zona

Industriale: illuminazione, diserbo, manto stradale, rifiuti ingombranti, perdite idriche, mancato deflusso di

acque piovane etc.., che provocano l'allagamento e l'impraticabilità delle vie. Non dobbiamo dimenticare che

l'area è sede di un grande centro commerciale come il Forum, degli impianti di idrocarburi e dei Vigili del

Fuoco, quindi la zonaè continuamente transitata dai mezzi pesanti. Su ogni aspetto, ogni singola problematica

è stata ampiamente segnalata con diverse note. Tutte sono state riassunte dalla sua persona con una nota

inviata al Sindaco, all'Assessore ai Lavori Pubblici e Manutenzione, all'Assessore Ambiente e Vivibilità,

all'Assessore Rapporti Funzionali con la Rap e per conoscenza anche al Sig. Prefetto e all'Irsap' Tale nota

sarà inviata anche agli organi di stampa. Se in aggiunta a quanto si è già fatto si vuole organizzate un sit-in

per dare un ulteriore segnale, personalmente si trova d'accordo'

Continua il suo interr,uento condividendo la posizione antirazzista che già molti consiglieri hanno espresso' Il

Consiglio ha sempre dato prova di sensibilità verso gli ultimi, anche verso le comunità di diverse etnie che

vivono nel territorio e che soffrono di situazioni di disagio. Anche la Circoscrizione in passato ha redatto un

giornale ma lo ha fatto a costo zero e con l'ausilio degli sponsor. Si domanda come si è espresso il Consiglio

Comunale in merito a questa iniziativa, vuole capire la posizione del Consiglio al quale è stato reso possibile

la pubblicazione d'una rivista tutta dedicata e nella quale venivano presentati i Consiglieri Comunali e i loro

curricula. Spera che tale pubblic azione non abbia messo il "bavaglio" al Consiglio Comunale e che questo

non sia il motivo per cui non si effettua una giusta e obiettiva valutazione dello stanziatnento che ha deciso il

Sindaco per questa rivista.

Il presidente infine tiene a sottolineare ancora una volta che la presenza di persone di altre etnie è considerata

una ricchezza e ci sono comunità come quella Tamil molto integrata, costituita da persone che rispettano la

città, le regole e pagano le tasse. Personalmente insieme a queste realtà gli sarebbe piaciuto vedere

pubblicizzata nella rivista anche i residenti che vivono al passaggio a livello di Brancaccio e che soffrono di

disagi notevoli. Non è per fare polemica ma spera che ci sia spazio per evidenziare queste situazioni ed altre

di cui soffre la popolazione del nostro territorio.

Alle ore llo20 esce il Consigliere Guaresi.

Al Consigliere Savoca il Presidente dice che se è vero che l'Amministrazione Centrale ha fatto poco, molto ha

lavorato il Consiglio della Seconda Circoscrizione e legge una nota da lui inviata all'Assessore ai LL.PP e

Manutenzioni, all'Area Tecnica e Infrastrutture e p.c. al Sindaco e all'Azienda AMG, dove chiede notizie sui

provvedimenti urgenti finalizzati ad eliminare i continui guasti di pubblica illuminazione nella Seconda

Circoscrilione. Si aspetta a breve una risposta che si augura sia esaustiva.

Alle ore 11,40 esce il Consigliere Marchese.
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A conclusione dell'intervento, poiché la seduta precedente è stata chiusa per mancanza di numero legale cefca ' j

dichiarire,senzaalcunaintenzionedifarepolemica,1apropriaattività,ampiamentediscussaieridai

Consiglieri. Per quanto riguarda la lettera inviata al Sindaco sottolinea che è frutto dell'autonomia prevista per'-
il Presidente, pertanto non ha bypassato il Consiglio. Voleva evitare altresì incidenti diplomatici, infatti

comunica di aver ricevuto ieri una telefonata da parte di una giornalista di Repubblica, e grazie alla nota che

ha inviato al Sindaco ha evitato speculazioni fuorvianti da parte degli organi di stampa. Gli spiace essere stato

paragonato ad un bambino che vuole tenersi il pallone e non condividerlo con nessuno. Crede fermamente che

non gli si addica tale affermazione. E' bello avere uno spirito puro come quello dei bambini ma non sotto

questo punto di vista e il suo operato trasparente lo dimostra.

Per quanto riguarda la proposta scritta dai Consiglieri Duminuco, La Valle e Scarlata, non vi è stata nessuna

prevaricazione da parte sua, ma per essere inserita nell'OdG una proposta deve avere i requisiti necessari

previsti dal regolamento. A tal proposito legge l'email inviata dalla D.ssa Piazza nella quale la stessa .

comunicava che non era messa in condizioni di poter esprimere il parere tecnico. Pertanto il Presidente

presenta due soluzioni: o modificare la proposta individuando gli enti e motivare meglio l'aspetto agonistico

per poter coinvolgere laterza Commissione, o ritirare la proposta.

Il Consigliere Scarlata alla luce di quanto dichiarato dal Presidente, a nome di tutti i firmatari dichiara che

ritireranno formalmente la proposta.

Il Presidente verifica il numero legale ed essendo presenti oltre alla sua persona i Consiglieri Cangelosi,

Colletti, Duminuco, Inzerillo, Savoca e Scarlata si rammarica di rlon poter continuare i lavori d'aula per
?uof,ailULt44c6qt

l,approvazionedeiverbalieperl,approvazionedel1edeliberedi@ealleorel2,00chiudelaseduta

di Consiglio.

Il Segretario Il Presidente

(Esp. Amm.vo ^f-^::'q'-' Dott. Antonio Tomaselli)


